



(存密) 同人外本專刊 本經記為第類一新聞登郵政華

# 第一六七期

紙類

世界戰爭，先在遠東爆發，遠東烽火，先在中國燃燒，一切國際局勢的演變，好轉抑逆轉，都與我國有連帶關係。分擔這一代偉大革命任務的青年，在歷史上是空前的，應如何淬勵奮發，戒慎恐懼，用以光宗耀祖，造福後人。

當抗戰之初，本黨即決議照國父遺教，在總裁領導之下，一面抗戰，一面加緊工作，以完成建國的艱鉅任務，時代是前進的，戰時的破壞是不可思議的，我們須抵禦敵人的消極破壞，更須從事自我的積極建設，不但要注意物質建設，有形建設；同時要注重精神建設，無形建設，如是方可免於時代洪流所激盪，不為自然定律所淘汰。現代國家是一個有機體，其構成的各個分子，和人體裏面細胞一樣，常常發生新陳代謝作用，以延續其永久不斷的生命。青年是國家的組成員，相當承上起下的重要任務，因此，青年就是國家的新生命。故世界各先進國家，對於他們的青年體格的鍛鍊，德育的修養，智力的增進，與夫思想的指導，各有其特殊的宗旨和政策，以適合他們國家的目的及政治推行上的要求。我國青年亦在共同目標之下，步伐齊一的走上康莊大道，茲為增進抗建效能與對於新青年愛護求全起見，願抒三事，以供探討。

(一) 堅定信仰：大凡強盛的國家民族，他的意志力和思想，一定是整個的，信仰是統一的，反之，這個國家和民族必陷於紛亂和危險狀態。中國過去因受着這毛病的遺毒，致使國家未能達到及時的建設，陷於次殖民地的地位，自從

## 青年應有的認識

### 放鶴洲與麟山

李 閏 作



國立北平圖書館藏

總理創造了三民主義，中國民族的思想和意志才獲得了正當的歸宿和發展；在戰前為青年思想的指針，在戰時為抗建的準繩，因為祇有三民主義才具備正確的民族革命的理論，青年有堅定的信心，庶不為外力所引誘，而致畢生精力於國家民族共同利益之上。

(二)把握現實：世界在劇變中，社會上的一切，都顯現得動盪不寧之象，致使大部青年感到悲憤和悵惘，這種苦悶的情景，的確阻礙青年無限的進取雄心，而發生幻滅悲哀的心理，本來青年的事業前途，一向處順境的少，處逆境的多，戰時更增加若干不可避免的困難，可是，現代青年的使命，須與惡勢力奮鬥，設法改造環境，萬不能為環境所左右。青年們如果經不起時代潮流所衝擊和煎熬，就不配為時代的戰士，所以不甘自暴自棄的青年，必須沉毅果敢的認清現實，把握現實，不因大道平坦與小徑崎嶇而改變情緒，也不因遭遇艱險威脅利誘而動搖初志，只要循規蹈矩的勇往直前，終有一天會達到美滿的境地。

(三)精研科學：在偉大時代中，各界青年對於國家，各有各的必要貢獻，不問直接的或間接的，出力的或出錢的，祇須一本愛國的熱忱，當能殊途同歸，青年品格的陶冶，必須與技能的進修相配合，現代國家的基礎，無論制度人事或國防，無一不建立在科學的原則或知識方面，一國科學的落後，非但戰時無法與各國抗衡，即平時亦難立足。我國提倡科學，雖不自今日起，然在普通水準尚遠，他日千里，我仍故步自封，殊失抗建主旨，精研科學，雖未可一蹴而幾，但決不能因噎廢食，永貽後悔。故捨身為國，是青年報國的志願；格物致知，是青年報國的工具，希望青年大眾，先從平處易處着手，再從大處遠處着手。

自此抗戰第五年代的今日，寇患益深，職責益重，因為整個世界為戰雲所籠罩，無法找出一個真正的中立國家，不消說全中國青年陷入火網，即全世界青年都變成了戰士兩大陣線全體青年的角力，禍福從同，患難與共，可是每一青年都有相等的遭遇，相等的職責，經過這一次長期的磨鍊，然後辨別高低優劣，瞬息萬變的世界大局，我們固未便妄加揣測，而幾分努力必有幾分成果，這是不變的，偉大的時代不幸負有為青年，青年更不應該辜負此偉大時代！(轉戰前線日報)



## 理想中之公路路面

陳本端

在抗戰開始之前，無人注意路面方面之間問題，及至抗戰後，才引起很大的注意，於是交通量(Traffic)與公路路面從茲乃發生密切的關係。抗戰前全國祇有四五萬輛車，車少而分佈之面積又廣，故此種問題尚不受人注意。戰後車輛集

中後方，且數量大增，公路上車輛頻繁，路面問題隨之而日趨嚴重，於是引起一般公路工程界人士及運輸者之重視，故可說路面問題之發生以抗戰為紀元。

目前在中國發生此種問題，並不足怪，且與其他各國路面改進之步驟相同。就美國公路路面建築之演進史而言，在汽車發明以前，交通不便，其築造多取法於羅馬大道，稍後乃有馬克督碎石路(Macadam road)出現，路面僅鋪木舖石而已。以後汽車建造之進步使車速及載重日漸增加，至第一次世界大戰時，車輛增多，又因戰爭之需要，路面乃發生問題，與我國現時之情形相

前，無人注意路面

多，及至交通較繁，下雨則溝泥滿道，簡單路面乃隨之產生，汽車初發明之時，車少而載重亦輕，其築造多取法於羅馬大道，稍後乃有馬克督碎石路(Macadam road)出現，路面僅鋪木舖石而已。以後汽車建造之進步使車速及載重日漸增加，至第一次世界大戰時，車輛增多，又因戰爭之需要，路面乃發生問題，與我國現時之情形相

## 本期目要

- |               |     |
|---------------|-----|
| 理想中之公路路面..... | 陳本端 |
| 談談土質.....     | 陳學華 |
| 歸途墳記.....     | 胡不歸 |
| 雞縱南.....      | 馳陸  |
| 運輸統制局監察處私貨告密獎 |     |
| 勵暫行辦法.....    |     |

，惟有建築良好路面，故大興土木，廣修柏油及洋灰等高級路面，但以戰後經濟衰落，一般人更注重到有無修築如此良好路面之必要，及能否設法另築較經濟之路面。故至一九二九至一九三〇年間，修築廉價路面（Low cost road）乃為公路界最近之最高呼聲。其研究之結果，為注重利用土壤研究，以解決其困難。目前我國正值感到路面問題，惟是否去效法修洋灰路面及柏油路面，抑去研究廉價路面，此問題正可以美邦作為借鏡。

路面建築計划應具之因素甚多：第一、路面之選擇必依行車量之多少（Volume of traffic）。

二、車多時，若修築不良好之路面，則養路費龐大，車少時，如修築良好之路面，則不經濟。第三、養路費用及建築費之經濟，須考慮由通車所獲是否能維持養路費，如滇緬路之養路費為每月每公里四百至五百元，西南公路為一百至二百元，每年之所獲，均不足養護之所需。第四、應考慮車輛之載重。第五、應考慮是否求行車之舒適。

路面之設計，一般人以為簡單，即非工人工程員亦可修築，殊不知路面設計必守四大原則：第一、承載力，第二、摩擦力，第三、平整（Smoothness），第四、不滑（Non-skid），必須注意上述之四項原則，才能達到理想之結構。其中以前兩項為最重要。土壤本身本為一極優良之建築材料，若能得為利用，在工程上可謂一個基本的因素。故從土壤方面想方法，以求路面之改良，並不是一個難事，在目前的中國，理想的路面，自然不是柏油路面，亦不是洋灰路面，而是下層為能傳遞重量之土壤，再加上一層甚薄之舖耗。

層（Wearing Surface），換言之，即土壤上帶一頂防雨水下浸及抵抗車輛磨耗的帽子而已。但這並不簡單，因為使土壤穩定並不容易。在昆明時會以三月之時間，作一加水泥於土壤之實驗，水泥所占之成分為由2%、4%、6%、至6%。由其結果，知其受壓強度增加之曲線上升甚微，故可證明加水泥於土壤並不能增加其受壓強度，不過維持其穩定而已。再經實驗知加水泥後，其磨擦力比石好，但不如堅石維持三百噸之通車量。

層（Wearing Surface），換言之，即土壤上帶一頂防雨水下浸及抵抗車輛磨耗的帽子而已。但這並不簡單，因為使土壤穩定並不容易。在昆明時會以三月之時間，作一加水泥於土壤之實驗，水泥所占之成分為由2%、4%、6%、至6%。由其結果，知其受壓強度增加之曲線上升甚微，故可證明加水泥於土壤並不能增加其受壓強度，不過維持其穩定而已。再經實驗知加水泥後，其磨擦力比石好，但不如堅石維持三百噸之通車量。

## 談 談 土 質

陳孚華

可不成問題。上面之薄層可用石子半吋至一吋半之沙類處治，此與美國之下層用穩定土壤上層用一二吋厚之柏油處治約略相同，故中國欲解決路面問題，必須從兩方面入手：一方面是土壤研究，另一方面是油類研究。如在中國可研究以桐油代和油，倘在技術方面均可成功，再由建築之方法中，求其經濟之條件，必能實現我們物美價廉之路面，物美價廉的路能，即是我們理想中的路面。（本文節載公路技術座談會紀錄）

在公路鐵路上常聽見人說，這個地方土質不好，容易坍塌，或者說：這個地方土質不好，路面不容易鋪好。但是究竟什麼樣的土壤算是土質好，什麼樣的土壤算是土質不好呢？却没有一定答案。

從土壤學的眼光看來，土質並無所謂好壞，而僅有穩定與不穩定之別，或在某種狀況之下，是否穩定。什麼是穩定呢？鉛筆的一端，立在桌上，是不穩定的狀態？但是，如果所立的桌面是絕對平衡不動，更無其他外力，那麼這枝鉛筆，就算是穩定的。鉛筆的本身，並無所謂好壞，完全在所處的地位而定其行為。同理，土壤本身並無所謂好壞，完全以其所處之地位而定。例如，  
—、組黏土質土壤，在潮濕時，極不穩定，易生冰凍作用，但在乾燥時，則甚穩定，承載力亦大。

認清此點後，我們今後對於土壤，不要怪他土質不好，而要想辦法來處理他，使他穩定。隔絕雨量多，以致土壤為水份所飽和，失去其穩定性。如果將滇緬路的土移至西北，則斷不會有現在的大量坍方；反之，如果將西北的土移至滇緬路水的來源，是要第一步着手的。（轉載路面），則坍方更會變本加厲。



一 生 活 費

支給  
標準種甲照律

收入亦頗可觀，話劇已排演一日出，一足月底上演，屆時必有一番盛況。希望「西南公運號」飛機，不久的將來，即能翱翔於大西南之天空也。

## 重規定清潔檢查辦法

卷六

○本路清潔檢查，業經於本年四月二日以衛字第698

協緝司機李雲鵬

(一)淮汽車牌照管理所公函內  
案開：「案奉滇路綏靖公署令據防  
空學校陸軍砲兵四十四團第四營十  
二連連附于涵青報告：「為具報弟  
于復青押車赴昆，被司機李雲鵬於  
曲靖途中拋棄，拐車潛逃，並拐去

重訂工程報表

○各項工程表報，業經全數  
查改訂，茲檢發原用與新訂  
工程表報名稱對照表一份，  
及新訂表報格式一份。計五種  
除空白表報另行寄發外，仰於收  
到後即將原用表報，一律廢止，改  
用新訂表報為要。（表略）

卷之三

○准汽車牌照管理所公函內  
案開：「案淮雲南全省公  
路總局管字五七八六號函  
開：「案奉濱路綏靖公署令據防  
空學校陸軍砲兵四十四團第四營十  
二連連附于涵青報告：「為具報弟  
于復青押車赴昆，被司機李雲鵬於  
曲靖途中拋棄，拐車潛逃，並拐去

處與西南公路特別籌部，  
本中國運輸公司，鹽務運輸  
處、川桂線區司令部、駕  
運管理處、暨川滇、滇緬兩公路管  
理處聯合發行之「西南公運號」票  
價運動，進行以來，成績良好，預  
定籌募額十萬元，除上述各機關員  
工，各認捐月薪外，並舉行畫展義  
賣，及平劇、話劇公演，以廣籌募  
，而資宣傳，平劇自十月三日起，  
假座貴陽大戲院演出，筑市票友，  
多數參加。連演五晚，異常精彩，

查……年四月二日以衛字第698號訓令規定於每年五月一日至十月十五日分兩期舉行在案。關於本年五月一日各處檢查成績，除筑海段、筑南段尙未據報外，其他各處雖已陸續具報，但計分標準，極不一致，而紀錄表之填報，亦多欠週詳，本處未便憑此以定獎懲，茲為力求明瞭各處清潔情形，及獎懲公允起見，特予重行規定如次：

(一)淮汽車牌照管理所公函內  
案開：「案奉滇路綏靖公署令據防  
空學校陸軍砲兵四十四團第四營十  
二連連附于涵青報告：「為具報弟  
于復青押車赴昆，被司機李雲鵬於  
曲靖途中拋棄，拐車潛逃，並拐去

除分別函令協轉外，相應抄附原報告，函請貴所查照，即煩分函全國各公路機關協轉歸案究辦，勿任逃逸爲荷」，等由；查該司機李雲鵬領有國湘二三九一九號職業執照，所拐車輛係國黔七二八五號，車主爲慶顧（昌）商號，一九三九年雪佛蘭卡車，引擎號碼爲一九七〇五九八，車身係木篷，除將該李雲鵬列入通緝公報，並分函外，相應函請查照，并希轉飭各檢查站人員，注意查扣追究」等由；准此，除分令外，合行令仰轉飭各管理站，注意查扣追究。

查完畢後，除應將檢查紀錄報處外，並須將檢查成績之最優及最劣者，由各該處分別獎懲後，報處備查。

二、各處檢查時，應將紀錄表詳為填報，尤其應行改革意見一項，在可能範圍內應盡量填具意見，以便設法。

以上二項，即自本年十一月份起實行，合亟令仰遵照辦理為要。

重訂工程報表

○各項工程表報，業經全數改訂，茲檢發原用與新訂

現款一萬五千餘元，及行駛證件，  
悉予設法嚴緝歸案法辦」等情到署  
，查該司機李雲鵬此種不法行為，  
殊堪髮指，如不嚴行緝究，其何以  
徵奸惡而維商運？據報前情，除以  
報告悉，候令飭雲南公路總局會同  
省會警察局，迅將本案正犯真贓，  
即日查獲解案，從嚴究辦可也，仰  
卽遵照此批，等語批迴，並分令省  
會警察局遵照外，合亟抄發原報告  
，令仰該局遵卽會同省會警察局，  
迅將本案正犯李雲鵬，及真贓車款  
證件，卽日嚴密查輯，務獲解案從  
重究辦，勿稍違延疏縱，致任遠颺  
，並將遵辦情形，隨時報查為要。

# 運輸統制局監察處私貨告密獎勵暫行辦法

一、民國三十年六月一日 軍委會以辦制渝字第2890號核准！

第一條 凡行駛鐵道、公路、海河、驛站之軍公商交通工具，如有挾運私貨違禁品者，不論個人或機關，均得向本處或各線路檢查所站報告。

第二條 前條所稱私貨指下列貨品而言：

- (一) 故僞貨物經政府明令禁止進口者，
- (二) 違法漏稅商貨。(但數量微少或依當時情形確係自用或餽贈友好無營利企圖者不在此限)
- (三) 公務人員利用其職務上之權利，違法販運，或包運之商貨。
- (四) 其他經政府明令規定，禁止輸出或輸入之貨品。

第三條 告密應注意事項如左：

- (一) 車船號碼名稱，所有人姓名，及起訖地點與時間。
- (二) 裝載或挾帶私貨之種類，數量及藏置處所。
- (三) 販運人及駕駛押運員兵之部屬，番號，姓名及相貌特徵。
- (四) 告密人應將前開各款詳細列明，并親自署名蓋章，密交本處或駐在地檢查所站，如有證據亦應檢同附交。

第四條 本處及各檢查所站，對於告密人應絕對嚴守秘密。

第五條 各線路檢查所站，對於查獲私貨違禁品及案犯，應依左列程序處理之：

- (一) 案犯應由各檢查所站解交本處，轉送軍法執行總監部，或函送就近軍法機關，及司法機關，依法懲辦。
- (二) 扣留之私貨或違禁品，其數量應立即檢點清楚，填

具「私貨告密查獲報告表」，由檢查員會同押運員，駕駛員，憲警及保甲長（或告密人）等蓋章，並取具案犯手模，呈報本處，並分送於受理該案件之機關。

第六條 告密人之獎勵，除法令另有特別規定外，依左列標準給與之：

- (一) 查獲之私貨或違禁品，價值在五百元以上三千元以內者，得按私貨拍賣所得價金，獎給百分之四十。
- (二) 價值三千元以上一萬元以內者，除三千元照前項標準給獎外，其超過數得按私貨拍賣所得價金，獎給百分之二十。

- (三) 價值在一萬元以上，五萬元以內者，除一萬元照前一二兩項標準給獎外，其超過數得按私貨拍賣所得價金，獎給百分之十。
- (四) 如查獲之私貨或違禁品，價值過鉅，或依其性質情勢上不能拍賣者，得呈請酌給獎金。

第七條 獎勵金領取手續：

(一) 獎勵金應由本處於查獲品拍賣終結，核定數目，填具支配表，呈准軍事委員會運輸統制局後，發交檢查所站，通知原告密人領取。

(二) 原告密人於接得領獎通知後，必須備具領條，簽名蓋章，向檢查所站親自領取，並由各檢查所站，按月彙呈本處備查。

第八條 告密人如不願領取，或因故不能領取獎勵金時，其獎金由

所站存滿三個月後，即移繳當地銀行，暫解國庫。

第九條 本辦法自奉准後施行。



## 歸途瑣記

胡不歸

三年沒回故鄉，「歸去來」的念頭，常在腦際繁迴。加以雙親催促，倚聞清殷，累次來函，終於使我提前將這念頭付諸實施。經請准事假兩月，提取了三年來積蓄下的六百元，並預支七月份薪金以作路費，將差事交給見復，一切籌備妥當，待車起程。

彭水到衡陽的車子，四五月前很多；現在貨運寥落，簡直很少。等了三天，才有一部車子服務期滿將要駛往衡陽，經友人介紹，搭在司機座旁。

原想清晨動身，却因事

稽遲到十二時，到黔江已傍晚；剛下車，便聽到了警報五包疊；想藉此賺點力錢，倘因本身設備不良而致肇事，因是黑夜沒有月光，只

在汽車路上蹲着，看東山頂燃起了火，昇上紅球數個，另一山頂槍炮轟轟，過後才知道這是防空演習。黔江雖未遭過轟炸，可是老百姓對防空知識很豐富，皆知道作有秩序的疏散，和嚴格的燈火管制。

第二天因為車主和銀行辦理手續牽延，直到十點多鐘才開車，當晚抵達龍潭。

真厭討。第二部車上去的時候，將船的一塊面板壓破點，我去看，是板縫壞了，那渡夫却不開船，聲言要賠償，我說：「這是你們的船炳爛了，不關車子的事。」其中一個渡夫說：「損壞了公家的東西，難道就算了嗎？」我反詰他：「公家難道沒有維持費的？」

就該更換，今天車上的貨

也卸輕了，司機並沒過錯，

因為要卸船停下了。辰谿累

是黃包車和馬路，車子是木

輪的，走在極凹凸的馬路上，

顛簸的痛楚，真是不堪言

狀，我坐十分鐘黃包車比坐

六天汽車還吃力些。

衡陽警報相當多，平時

六時放疏敵警報，三時才能

解除；翌日幸是陰濛天氣，

整個的城市統統在灰暗的色

## 觀龔君榮夫爨鵝鸞禧劇賦贈

大廈

非比尋常送眼波。  
藏嬌此世終難遂。

盡情調笑太風塵。  
看我眉端恨據多。

騎陸

眉語通情眼送波。  
憐才心事都傳出。

先生莫怪欲風塵。  
如此紅顏世豈多。

騎陸

浮生  
誰信驟人不入塵。  
龔郎贏得阮郎多。

騎陸

當日下午二時抵辰谿，當日午夜十二時抵沅江，

是黃包車和馬路，車子是木

輪的，走在極凹凸的馬路上，

顛簸的痛楚，真是不堪言

狀，我坐十分鐘黃包車比坐

六天汽車還吃力些。

衡陽警報相當多，平時

六時放疏敵警報，三時才能

解除；翌日幸是陰濛天氣，

整個的城市統統在灰暗的色

樹灣後，渡沅江即達安江；越雪峯山，空車吃頭檔的地方很多，司機說：「西面下坡較危險，常於陡坡急澗處煞不住而翻車」；沿綫都是砂土層，正想施工時一定趕工程得兇，不然恐不至這樣草率。至山巔約有三十餘公里，或因剛下過時雨，氣候突涼，與安江溫度相差不多二十度左右。

第六天，由洞口出發，路向復趨平坦，至邵陽吃午餐；邵陽古賈慶府治，湘中要邑，車站離城太遠，因時間限制，竟未能前去觀光。下午三時至衡陽。

衡陽是久已聞名的地方，但牠這次給我第一個感觸是黃包車和馬路，車子是木輪的，走在極凹凸的馬路上，顛簸的痛楚，真是不堪言狀，我坐十分鐘黃包車比坐六天汽車還吃力些。

衡陽警報相當多，平時六時放疏敵警報，三時才能解除；翌日幸是陰濛天氣，整個的城市統統在灰暗的色

## 胡大使

△未亡文字革命▽

走。

張季鸞先生逝世，大公報館所收唁電，可以千數，但其詞句率多陳套語，千篇一律，只有在美胡大使一電，却全用白話，打破文言套語，其詞云：

「我的老朋友張季鸞先生逝世，實在是中國國家的一個大損失。我很难過，特電慰唁。」

胡大使是提倡白話的第一人，他早就主張連官方文書也改用白話，這一回的唁電，打破了一般人所說白話文不可做應酬文字的迷信，並且詞句簡單，深合乎「至痛無文」之旨，可以說唁電中之慎得介紹者。

同時我們又從此電知道胡先生雖遠在海外，折衝樽俎，依然未忘却他的文字革命工作。

彩中，可以放胆上街買點應用物品，從容的過江等車。由北至江西去，原有二條路，一條是趕火車或汽車至永陽，轉界化壠；一條是趁火車至韶關轉汽車至贛州。前幾個月由衡陽至廣州去運貨的汽車很多，事先友人也介紹我走這條路，所以我就取前者去東岸等車。在檢查所隔壁小飯店住

戴闢一  
家驗論執筆文  
本刊自下期起，  
一路工試驗，  
研究性之路，  
文字淺顯，  
閱者注意。  
本刊編輯部啓

## 本刊特別啓事

貴州因為地氣的關係，出產菌類很多，大小不一，最大的有像盤碟的，重到二斤，色澤也各各不同；除白色，黑色，灰色之外，有紫色，紅色，綠色等等各種顏色，大概有奇異的色澤的都有毒，便是平常的菌，不經當地人指導，也不宜隨便吃，因為也許是有毒的。最大的一種名「羊肚菌」，潔白如雪，其味極美；極小的一種名「茅草菌」，味亦佳；平常吃的叫「凍菌」。『田蒙齋錄』上說：「鵝棲菌，一稱『雞棲菌』，生淺草中，初舊地則如笠，漸如蓋，移晷則紛披如鵝羽，故曰：『鵝』，以其從土出，故曰：『雞』。」

本刊自下期起，  
一路工試驗，  
研究性之路，  
文字淺顯，  
閱者注意。  
本刊編輯部啓

## 代郵

李文興兄：承惠大作，甚感！惟稿件中途被水浸濕，以致模糊莫辨，可否另抄一份寄下，不勝企盼！

編者

## 鷄棲菌

鷄棲  
勝

尚不及雲南，但「紫者可茹，白能傷人」，都並不確。我們現在所吃的，大都是白色或帶灰色的，已足可證明了。

貴州因為地氣的關係，出產菌類很多，大小不一，最大的有像盤碟的，重到二斤，色澤也各各不同；除

但是今本集韻「變」字下面，並無土菌的解釋；潘之恆廣南譜，陳仁錫潛確類書，都寫作「鷄棲」；惟有鄭瑛的七脩類稿作「鷄宗」，其解釋也不同。吳臘翁在

黔語上說：「其尤佳者：曰『雞棲』，莖長而色尤白；產安順，威寧者，與滇產匹。」

從此可知其名字應作「雞棲」，貴州出產的雖好，

年由驛馬送到北京，惟分賜給客卿，雖張皇后也吃不到；此事載於湘潭張紫峴（九

錢）詩的小註內，這是鷄棲菌惟一的故事。張君詩附錄

「鷄棲菌，一稱『雞棲菌』，生淺草中，初舊地則如笠，漸如蓋，移晷則紛披如鵝羽，故曰：『鵝』，以其從土出，故曰：『雞』。」

「翠籠飛擎驛騎過，盤玉筋成何事？只與山廬伴寂寥。」

中紹分賜笑前朝；金

華瑞安由平入黔往返旅程簡記

(續)

馬